

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs., Prov. 10, Estranj. y Ult. 24.

LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN:

En la Administración, calle del Rubio, num. 23, y

en el Pabellón de la Plaza de Santa Ana.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XIV.—NUM 1,099 DE LA NOCHE.

MADRID.—SABADO 28 DE SETIEMBRE DE 1861. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviéndole en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administración, calle del Rubio, num. 23, que no servirá suscripción que no haya sido previamente pagada.

IMPORTANTE.

La obra que publicaremos en octubre para los suscriptores de las provincias, en lugar de la plana de anuncios será un s...
Desde 1.º de octubre próximo LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA COSTARÁ EN MADRID OCHO REALES al mes; pero en cambio de este pequeño aumento de precio,

Mejoraremos la clase de papel.

Daremos las novelas de modo que puedan encuadrarse;

Y regalaremos cada mes á los suscriptores en el acto de pagar el recibo UN TOMO de obras de utilidad e importancia; de modo que por OCHO REALES recibirán cada mes los suscriptores

UN PERIODICO Y DOS LIBROS.

LOS NÚMEROS SUELTOS seguirán vendiéndose á DOS CUARTOS.

PRIMERA EDICION.

De Paris dicen que todos los periódicos de allí sin distinción de colores políticos, dan la razón á España en la cuestión de Méjico; todos consideran que no tan solo para la dignidad de nuestra patria y para que se obtenga las reparaciones a que es tan acreedora, sino para que el raimo Méjico, presa de la más horrosa de todas las anarquías, la resolución tomada por el gobierno español ha de producir excelentes resultados. Del mismo modo opinan los periódicos ingleses, tan opuestos siempre a que otras naciones se engrandezcan y adquieran títulos á la consideración general, y lo mismo sucede á los belgas y á los alemanes.

Dicen de Londres el 23 que el trigo inglés había bajado uno ó dos chelines para su exportación a Francia. No se hacían negocios sobre trigos extranjeros. La cebada y la avena han bajado un chelin. Las harinas conservaban bien sus precios.

Ayer entró en Madrid el batallón del regimiento de Toledo que ha estado de guardia en la Granja durante la permanencia de SS. MM. en aquel real sitio.

Anoche se inauguró á puerta cerrada y por medio de esquemas de coavite, el nuevo y magnífico café titulado *El Universal*, establecido en la Puerta del Sol, casa del Sr. Manzaneo. Para amenizar el acto, había preparada una

brillante orquesta formada de los principales profesores de la corte, dirigidos por el reputado maestro Sr. Skocdopole, quienes generosamente se habían brindado á asistir en obsequio al festejo. El nuevo café, así por el lujo y buen gusto del decorado, como por lo esquisito de las bebidas y la elegancia del servicio, está llamado a obtener los favores y formar las delicias del público madrileño.

Del Ferrol dan detalles acerca de la botadura al agua de la magnífica fragata *Patrocinio*. Este hermoso buque cayó al agua perfectamente, presentando el acto las autoridades de marina, el capitán general del distrito y un numeroso gentío. Por la noche hubo baile de máscaras en la tertulia, de salsa en el liceo, y serenata al capitán general del departamento. Las obras de los demás buques continúan activamente: el navio *Príncipe D. Alfonso* y la fragata *Tetuan*, prometen ser magníficos.

Anoche se han estrenado en el teatro de Jovellanos dos zarzuelas en un acto. *Un auto de prisión* que así se titula la primera, letra, á lo que se dice, del señor Gutiérrez de Alba y música del Sr. Roseti, obtuvo solo un éxito mediano; pero la segunda que lleva por título *La gitana*, agrado mucho y mereció que el público prendido de las buenas formas del libreto y de lo gracioso y juguetón de la música llamase á la escena al Sr. Cuevas y al maestro Sr. Raparaz. *La gitana* es de las obras destinadas á servir en el repertorio de la zarzuela. En la ejecución hubo esmero, y tanto la señorita Toda como los Sres. González, Calvet, Rechel que adelanta cada día en la declamación, y el nuevo tenor cómico Sr. Pastor arrancaron los aplausos de los concurrentes. Y también los merece la empresa de la zarzuela que en menos de un mes ha presentado cuatro obras, dos de ellas de grandes dimensiones, y todavía hoy dará otra novedad en *Las damas de la Camelia*.

Les fabricantes de la villa de Sabadell han obsequiado al Sr. Madoz con un banquete, en que se veía á hombres de todas las opiniones, y en el cual se pronunciaron estusiasmas brindis por S. M. la Reina y por la prosperidad y adelantos de la industria Sabadell. El Sr. Madoz se ratificó en sus ideas proteccionistas.

Entre las armas recogidas estos días en la provincia de Alicante por los dependentes de la autoridad, figuran muchas espingardas y otras de origen an-

tiguo que son muy curiosas por sus extrañas formas.

Se está construyendo un gran gimnasio en el casino de armas, de cuyo establecimiento podrá disfrutar el público dentro de breves días. El director de dicho casino, accediendo á los deseos de varios aficionados, ha querido proporcionar un establecimiento tan necesario para el desarrollo de la juventud, como útil tomado bajo el punto de vista higiénico.

Desde 1.º de octubre próximo se abre el pago de los cupones del empréstito pontificio que vencen en dicha fecha, pudiendo sus tenedores presentarlos al cobro todos los días no feriados: esde las diez de la mañana á las dos de la tarde, en las oficinas de los señores don A. Miranda e hijo, banqueros de Su Santidad, sitas calle de la Salud, núm. 13.

Se ha dispuesto de real orden, con el fin de evitar en lo posible los accidentes originados por los carruajes, que se forme en todos los pueblos un registro de todos los carros, carretas y demás vehículos de transporte, fijando en ellos y en la parte más visible, un tarjetón perfectamente claro en el que se inscribirá el número del registro que le corresponda y el nombre del dueño del carro.

Por el buque guarda-costa que vigilaba las de Alicante ha sido aprehendido en la noche del lunes último, un barco contrabandista que conducía cuarenta fardos de tabaco, sedas y otros géneros de valor, los cuales se hallan depositados en aquella aduana para proceder á su valoración y venta.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Nápoles 26.

En la noche del 22 al 23 un destacamento francés sorprendió cerca de Veroli á una banda reaccionaria. Hubo combate y la partida fue dispersa. Prisioneros, heridos, armas, municiones y dinero quedaron en poder de los franceses. Solo un soldado francés resultó herido.

Turín 26.

La *Gaceta* oficial publica una circular de Ricasoli á los agentes consulares dándoles instrucciones sobre todos los pormenores que tienen relación con sus funciones.

Ha habido en Bolonia manifestaciones turbulentas a causa de la carestía de las mercancías. La autoridad intervino, y algunos cabezas de motín fueron presos. Circularon patrullas, pero reinó tranquilidad.

Londres 27.

Los consolidados quedaban de 93 1/8 a 1/4.

El rey prolongará su permanencia en Florencia hasta el 12 de octubre. Se dice que irá á Nápoles el primero de enero.

La *Nación* de Florencia dice que Jacobo Castrucci, emigrado romano, se presentó ante el fiscal de Florencia declarándose autor del homicidio cometido contra el gendarme pontificio el 29 de junio, para evitar la ejecución de Locatelli; pero la noticia llegó tarde a Roma, pues este había sido ya ejecutado.

Marsella 26.

Dicen de Constantinopla que Omer Bajá pide refuerzos y dinero para empezar sus operaciones contra Montenegro. Muchos cautivos montenegrinos han sido decapitados en Sentari. Irritado el pueblo, atacó á la guarnición, en cuyo socorro tuvieron que ir las tropas. Queda en suspeso la cuestión del istmo de Suez, hasta que las potencias se pongan de acuerdo.

Haya 26.

La marcha del rey á París está fijada para el 12 de octubre.

Pest 26.

La asamblea general del comitado de Pest que debía celebrarse el 30 de setiembre, ha sido prohibida por orden imperial, con amenazas de emplear la fuerza.

Paris 26.

Desmintiendo falsos rumores, dice *La Patria* que jamás ha habido en Roma más tranquilidad. El mismo periódico califica de exageradas las noticias de que Shangai estaba amenazado por 100,000 hombres, pues no pasaban de 20,000, y se alejaron al ver el movimiento de la guarnición europea.

Paris 27.

El 3 interior español, á 47 3/4; el 3 exterior á 40 9/10; la diferida, á 42 1/8 y la amortizable, á 17 0/1; el 3 francés, á 68 20, y el 4 1/2, á 96 30.

Londres 27.

Los consolidados quedaban de 93 1/8 a 1/4.

SEGUNDA EDICION.

Hoy trae la *Gaceta* el real decreto mandando que D. Saturnino Calderón Collantes, ministro de Estado, cese en el despacho interno del ministerio de la Gobernación, por haber regresado a Madrid D. José Posada Herrera.

Se ha declarado caducada la carga de justicia de 6,000 rs. vn. anuales que por el portafolio de Reinosa percibe el marqués de Monteagre, conde de Oñate.

un desden que no pudo menos de herir su amor propio.

Entonces Leoncia abrió los ojos, entonces sorprendió mil detalles que le probaron el immense amor que el alma del marqués guardaba á Carolina. Al convencerse, una alegría satánica agitó su alma y prometió vengarse.

El matrimonio del duque se dilató algunos meses porque, en la alta sociedad comenzó á murmurarse de la precipitación de este enlace, diciendo que sorprendían la inocencia de Diana para entazarla á un calavera. Este retraso contrario vivamente á la marquesa, que ya anhelaba habitar el palacio sumptuoso de sus hijos, lo cual miraba con indiferencia Carolina, porque el marqués no estaba decidido á aceptar cuarto en casa de su hermano. Carolina vió en esto el cumplimiento de la reserva que ella le imponía, y cuando el invierno llegó á su fin y el matrimonio se acercaba, recibió por primera vez en su vida la primavera con pesar.

Diana manifestaba gran afecto á Carolina y marcado desden á Leoncia que iba á aumentar el odio que en el alma guardaba esta Carolina. Con pretexto de su luto, no fué invitada á las fiestas de la boda, mientras Carolina fué elegida por Diana para acompañarla en tan críticos momentos, colmando de atenciones y regalos.

El dia de la boda llegó, y en él por primera vez en el espacio de muchos años Carolina se atavió con gusto y riqueza, y al presentarse en el salón al lado de Diana todo el mundo preguntó á esta que quién era, respondiendo la joven con dulzura:

EL MARQUES DE VILLEMER.

POR JORGE SAND.

El matrimonio del duque de Aleria con la hermosa Diana avanzaba rápidamente sin querer escuchar nada la joven en contra de su futuro, ofreciendo pagar con su fortuna todas las deudas de su marido inclusas las del marqués, que en vano trató de ponerse.... lo único que pudo conseguir fué la promesa de que no se le abonaría la parte de herencia que le correspondía de su madre y de la cual había dispuesto aquella la primera vez que tuvo que pagar las deudas de su hijo mayor.

Todos en este asunto procedieron con la más esquisita delicadeza, y Diana, lejos de hacer un contrato de matrimonio que pusiera su fortuna al abrigo de las dilapidaciones de su marido, se la entregó por completo confiando en su lealtad.

La marquesa se consideró dichosa con este arreglo y el marqués recobró su fortuna con la misma indiferencia que la había sacrificado.

Mientras se disponía el *trousseau* de la novia, el duque se ocupó de las vistas para las que el marqués le obligó á aceptar el importe como su regalo de boda. ¡Qué placer para el duque ocultarse en comprar diamantes, encajes, terciopelos!.... Entendía de esto tan bien como la mujer más inteligente en materias de tocador, y apenas dejaba tiempo para comer ocupado entre joyeros y diamantistas. En medio de esta actividad general, en la cual Urbano y Carolina toma-

ban la menor parte, deslizóse de nuevo madama d'Arglade como apesar suyo.

Un grave y doloroso acontecimiento había cambiado la existencia de Leoncia. Al principio del invierno su marido, de mucha más edad que ella, murió dejándola joven, bella, rica y viuda lo que la arrancó lágrimas tan profundas que hacían escalar á todo el mundo.

—A pesar de su carácter frívolo, Leoncia amaba mucho á su marido y eso que él no era lo mas aproposito para inspirar amor.

Todos la compadecieron y la marquesa tuvo empeño en que pasase á su lado la primera época de su viudez. Instalose pues en su casa y se dejaba consolar contemplando los preparativos de boda, haciéndola con barta frecuencia reír el duque, si bien al momento ocultaba el rostro en su pañuelo esclamando entre sollozos:

—Es una cruelidad hacerme reír! Me hace tanto mal!

A través de su afición Leoncia se iba apoderando del afecto de la marquesa, llegando hasta suplantar en su intimidad á Carolina que era el fin que se había propuesto.

Al ver morir á su anciano esposo, pensó al punto en darle un sucesor, e ignorando el concertado matrimonio del duque de Aleria, pensó en él, prometiéndose rehabilitar su fortuna. Lo creía incasable por su vida desordenada, y se decía, no sin lógica, que no rehusaría el partido de una viudita hermosa y rica.

—Tengo fortuna, esclamó, y con ella comprare un tíulo.

Cuando en su primera visita á la marquesa

supo lo que todos sabemos, sus esperanzas se desvanecieron y volvió sus ojos hacia el marqués de Villemer, cuya conquista, aunque mucho mas difícil, no era menos gloriosa. La marquesa que se afligía del retraimiento que su hijo mostraba al matrimonio, confió á Leoncia su temor de que el marqués manifestase una antipatía general á las mujeres, y añadió:

—Sería preciso encontrar una mujer que se propusiera despertar su alma y hacerse amar, cándole de esa apatía.

—Si, esclamaba Leoncia con aturdimiento, una mujer de cuna mas elevada y que no hubiera vivido del mejor de los hombres, pero que tuviera mi edad, mi fortuna y mi carácter.

—Vuestro carácter es demasiado espontáneo para un hombre tan reservado, querida mia!

—Precisamente por eso sería mas aproposito para salvarte. Y, de ser posible que amase á alguno, sería á un hombre de carácter reservado y grave: tal era el de mi marido; pero jah! estas reflexiones me recuerdan que le he perdido para siempre!

Leoncia encontró medio de tratar este asunto bajo aspectos tan distintos, que la marquesa se fué acostumbrando á esta idea sin darse cuenta de ella, y Leoncia principió á formar su plan de ataque contra el marqués.

La charla frívola de la viuda era antipática á Urbano, que lejos de tener la antipatía que seguía su madre profesaba á las mujeres, temía por el contrario un tacto especial para juzgarlas, y comprendió las intenciones de la viuda tratando con

El lunes á las once de la mañana se verá en sala extraordinaria de la Audiencia otra de las denuncias que la *Iberia*, por una carta de Londres inserta en el número del 16 de agosto, defenderá al periódico D. Carlos Rubio.

La noticia de la fundación de *La Unión española*, órgano de los reformistas de 1852, es en parte confirmada por *La España*; y decimos en parte porque al trascibir este periódico el párrafo de LA CORRESPONDENCIA referente á aquella noticia, dice que no sabe pude tener fundamento, tal como aparece. Esto indica que hay algo de cierto en el fondo de tales rumores.

El duque de la Victoria vendrá en lo que resta de año á ocupar su asiento en el Senado. Así lo escriben de Logroño á uno de nuestros colegas.

El lunes 23 se habrá rematado en Vitoria y Azpeitia parte del arenal de Deva, para edificar. Parece que la Peninsular, de que es director el Sr. Madoz, ha promovido esta venta, y que no se encontraría sola en la doble subasta.

En un bosque inmediato á Spá se encontró muerto hace pocos días á un inglés que acababa de llegar. En su cartera se encontró la siguiente nota: «Me suicidé, bebiendo ácido hidrocianíco que he traído de Londres. Estoy cansado de la vida. Que Dios tenga compasión de mi alma y sobre todo de mi noble mujer y de mis pobres hijos, á quienes tan cobardemente abandono.» Al lado del cadáver se halló un frasco vacío de cristal.

Dice *La Iberia* que el señor fiscal de imprenta considera que hay tres distintos delitos en los párrafos denunciados de la carta de Londres, y pide que se impongan tres penas, llegando á sumar el máximo de todas ellas la cantidad de 140,000 rs.

Desde el próximo octubre comenzará á ver la luz pública una revista científica, literaria y artística, que con el título de *Revista Ibérica* redactarán escritores conocidos de todos los partidos políticos, y cuyos esfuerzos se aunarán en pro de las letras y las ciencias.

Dice *La España*, hablando del señor Bertran de Lis, que el hecho de que este señor propusiese en época ya lejana una reforma de la Constitución de 1845, no es un motivo para suponer que hoy crea indispensable la reactualización de aquel pensamiento de gobierno en todas sus partes; porque bien pudo obrar entonces con arreglo á circunstancias especiales, que las vicisitudes de los tiempos y el estado general de la política hayan modificado después.

Escriben de Cochinchina, que continúan las negociaciones de paz entre los plenipotenciarios, y parece que con dicho objeto los annamitas construirán un local para conferencias; el

señor Palanca Gutierrez, segun se había traslucido en el campamento imperial, condicione las honorosas y justas para la paz, según dice una carta de aquél país.

Ayer ha celebrado una conferencia en el real sitio del Escorial, el señor ministro de Estado con el señor Santamaría y Bruques, encargado de Negocios de Haití, en la que reinó la mejor armonía. En esta conferencia según se ha entendido, se acordó que sirviera de base para el nuevo tratado entre España y aquella república parte de las ya establecidas por mediación del consul que fué de dicha república señor Urrutia.

El presente año, dice *A Independencia* de Oporto, será memorable en Portugal por el descubrimiento de dos santos. Hace poco murió en Braga un fraile á quien el pueblo calificó de santo, siendo tanto la fé popular en él que su sepultura es visitada continuamente y se dice que de ella se exhalan delicadísimo perfumes, citándose ya multitud de milagros atribuidos á aquel santo de Dios. En Coimbra se ha descubierto otro santo. Con motivo de una obra de utilidad pública se ha demolido parte de la iglesia de la antigua casa de Misericordia, y al abrir el sepulcro de Mateo Diaz, sacerdote, hermano y bienhechor de aquel establecimiento y fallecido en 1557, se encontraron incorrupto el cuerpo y las vestiduras sacerdotales que servían de mortaja. El pueblo calificando de santo al finado, acudió en masa á la iglesia de la Misericordia hasta que la autoridad ha tenido que volver á enterrar aquellos restos.

La perniciosa sequía que se siente en la provincia de Alicante y que ha hecho estériles todas las faenas del campo; está contribuyendo, segun indica un periódico de aquella capital a que muchas personas jornaleras emigren al África francesa. No comprendemos qué móviles puedan llevar á tales infelices á África, porque lo que es trabajo no les faltaría en la Península ahora que las obras públicas y particulares emplean cuantos brazeros se presentan.

Los periódicos de Santander dicen que se hallan ya organizadas sobre la línea de ferro-carril entre Bárcena y Reinosa, diversas cuadrillas de operarios en número que excede de ochocientos, para emprender las obras de aquella sección. Se aguarda en aquella capital al ingeniero de la empresa, señor González de la Vega, de regreso de esta corte, á donde ha venido á presentar los planos definitivos de ciertas rectificaciones del trazado en aquella parte de la linea.

El Eco del Pacífico refiere que el capitán Warea al hacer el relato de un viaje al polo, dice que encontró en agosto último á los 77 grados de latitud un buque que tenía á su bordo á toda su tripulación muerta, y de cuyo buque extrajo el cuaderno de vitácora,

— Mi amiga, una joven que vive confiada á mi suegra y que tengo la dicha de traerme hoy á mi lado.

El marqués bailó con su cuñada y con otras jóvenes á fin de poder bailar luego con Carolina que dijo sonriendo al escuchar su petición:

— Cómo! después de haber tratado juntos los sucesos más graves de nuestra nación, queréis que bailemos una contradanza!

— Si, quiero sentir vuestra mano en la mia.

Era la primera vez que el marqués manifestaba sin reserva una de sus impresiones: Carolina se estremeció y al punto se dijo que ya otra vez el marqués había parecido enamorado de ella y había sabido triunfar de tan mal pensamiento. Además, como siempre, contaba con su fuerza de voluntad.

Carolina causaba general sorpresa y todas decían á la duquesa de Dunieres:

— Esa huérfana que va á vivir al lado de vuestra abujada es demasiado linda: á mi me inquietaría.

Todos pensaban así quizás, menos el duque, que reconoció al tacto de su joven esposa que no manifestaba el menor síntoma de celos, sentía verdadero entusiasmo por su mujer. La marquesa trató á Carolina esa noche con un afecto maternal y la joven disfrutó uno de esos momentos en que, á despecho de los caprichos de la suerte, la inteligencia, la virtud y la belleza ejercen su influencia y reconquistan su imperio en el mundo.

— Madre mia, estás muy cansada, ó me permitis que hable un cuarto de hora con vos?

— Nunca estoy cansada para los que amo: hablémos de tu hermano.... de ti. ¿Cuándo me darás un dia semejante?

— Madre querida, dijo el marqués arrodillándose y besando las manos de su madre; de vos depende que yo disfrute también igual ventura.

— Qué dices? ¡Dios mio! hablas de veras?

— Si, madre mia, yo también puedo daros una

segunda hija tan bella y tan pura como la primera.

— Amo con pasión desde hace un año, mas de un año, á una criatura perfecta cuya voluntad no he querido consultar sin vuestro consentimiento.

— Hoy que vuestra suerte, la de mi hermano y la mia están aseguradas, puedo exigir el sacrificio

del cual deduzco que aquella embarcación había 13 años que estaba entre los ríos.

Del establecimiento de baños de Santa Agueda escriben con fecha 27 a *E Pensamiento Español* que el general Narvaez, a quien muchos en Madrid suponen en Gestona, se encuentra allí en unión del Sr. Marfori, del Sr. Fernández de Córdoba y del diputado a Cortes Sr. Lersundi. Que ha estado cumpliendo al duque, en representación de la diputación foral de la provincia de Guipúzcoa, el conde de Monterron, quien le ha hecho particulares ofrecimientos, y que también estuvo a visitar el general Lersundi.

Se ha estrenado en el teatro Normal de Lisboa con mucha aplauso, la comedia traducida del español titulada: *Infantes improvisados*. El traductor, que es el Sr. Rodrigo Paganino, se ha callado el nombre del autor. Lo mismo hacen en España casi todos los traductores y arregladores.

Uno de estos días debe tener lugar en uno de los juzgados de Málaga juicio público en una causa política contra diferentes sujetos de aquella provincia.

Se está demoliendo la plaza de toros que se construyó provisionalmente en Logroño, para construir en la misma área otra de mampostería.

Ha llegado á Huesca con objeto de visitar sus posesiones el señor duque de Villahermosa.

El 24 por la noche se sintió en Murcia un temblor de tierra de muy corta duración, que repitió á las pocas horas según pretendían las personas que lo percibieron.

El número de establecimientos fabriles de todas clases que existen en la provincia de Alicante es el de 632, representando un capital de reales veinte 18.608.161. Los operarios que se ocupan en los diferentes artefactos son 4.340. El motor que da impulso á la mayor parte de las máquinas es el agua, contándose únicamente un molino de papel movido por el vapor.

El coronel Le Mat, de Nueva Orleans, acaba de inventar un revólver de ocho tiros, con un noveno de más grueso calibre colocado debajo de los otros y susceptible de recibir una carga de metralla de muchas balas de á 16. Este cañón suplementario á sido bautizado con el nombre de golpe de gracia, y se ha mandado prever de estos revólveres á un regimiento de caballería de los confederados.

La estracción de harinas para el extranjero es ahora extraordinaria en Santander. Son muchos los buques que están cargando de aquel polvo, y los que ya han salido para diferentes puertos de otras naciones.

Las noticias mercantiles llegadas por el correo de hoy alcanzan al 26 y según ellas el 22 estaba el trigo en Trigueros

el Valle, á 50; el 23 en Logroño, de 50 á 55; el 24 en la Coruña, á 10 á 12; ferriado en Cartagena, á 65; Zaragoza, de 0 á 2; en Murcia, de 65 á 74; en Granada, de 48 á 55; en Sevilla, de 52 á 64; en Málaga, de 50 á 63; en Jerez, de 56 á 60; el 26 en Valladolid, de 50 á 50 1/2.

La cebada estaba á las mismas fechas: en Logroño, de 51 á 55; en la Coruña, á 14; en Cartagena, á 29; en Zaragoza, de 8 1/2 á 9 1/4; en Murcia, de 50 á 52; en Granada, de 28 á 30; en Sevilla, de 54 á 56; en Málaga, de 27 á 34; en Jerez, de 54 á 56.

El aceite en Logroño, á 97 céntimos; en la Coruña, á 67; en Cartagena, á 68; en Zaragoza, de 64 á 66; en Granada, de 60 á 61; en Sevilla, á 52 3/4; en Málaga, á 54.

El 24 entraron en la cárcel de Málaga 39 hombres, vecinos de Alfarnate Alfarnatejo, sentenciados por el consejo de guerra.

Ayer comenzó á funcionar la draga en el puerto de Alicante, cuya limpia hará sin interrupción.

El diario que se publica en Logroño nos dice del estado de los heridos de resultas del hundimiento de la plaza de toros, los cuales, según las correspondencias particulares seguían obteniendo adelantos en su curación. En la misma ciudad existe la idea de abrir una suscripción en favor de los pobres que por efecto de aquella catástrofe quedan inutilizados para el trabajo.

El 26 quedó abierto al servicio en toda su extensión el camino de hierro de Barcelona á Zaragoza, cuyo trayecto recorren los trenes directos en doce horas.

Los embajadores siameses se proponen visitar á Roma luego que terminen de recorrer algunos puntos de Francia. Una fragata de guerra, francesa les conducirá desde Marsella á Civitavecchia.

Parece que desde Clemente VIII, ningún Papa había bendecido la unión de dos príncipes, cuya honra le ha cabido ahora á la hermana de Francisco II de Nápoles, cuyo matrimonio bendijo Su Santidad.

Un ingeniero civil ha estado en Villanueva y Geltrú para examinar el sitio donde debe colocarse una farola en aquella playa, donde también van á establecerse algunas boyas.

Parece que la sociedad del ferrocarril de Valencia á Almansa, ha comprado también el hoy en construcción de Valencia á Tarragona, y que trata con este motivo de aumentar el capital social y reformar sus estatutos, previa autorización del gobierno de S. M.

El celebre Mazzini ha dirigido á los trabajadores de Nápoles una nueva pétora, escitándolos á que den dinero para la conquista de Roma y Venecia. Mazzini en este escrito como en otros, se llama trabajador; pero está muy le-

jado de decir que tiene en Londres una casa con un príncipe y una ó mas damas, nadie que el dueño de ella, se acuerda tutor con el sudor de los pobres todos que creen en él.

La función extraordinaria de anoche del circo de Price fue variada y escogida, habiendo tomado parte en ella casi toda la compañía y distinguiéndose el joven Adams en sus trabajos sobre un caballo, los hermanos Rizzarelli en la percha maravillosa, el joven Hubert en los ejercicios sobre un caballo en pelo, el Sr. Cristoff en la batuta americana, la señora Adams en los ejercicios en la cuerda y la señorita Annabel en sus peligrosos volteos.

Escriben de Trigueros que la recolección de cereales ha concluido, habiendo recogido una tercera parte menos de trigo que el año anterior. El comercio estaba muy animado y los fabricantes de harinas compraban en grandes cantidades, vendiendo los labradores cuanto pueden por ser ventajoso el precio. Cebada no hay y el vino continúa mejorando su precio, pues se pagó la canasta á 18 rs., aunque se cree no pare aquí en vista del deplorable estado á que la tenaz sequía y demás plagas de oídom y oruga han reducido al viñedo: el fruto de este, ya muy demostrado, es escasísimo y de muy mala calidad, siendo á no dudar, esto sólo la causa de que el vino haya levantado tanto: su salida continua muy animada, y las existencias que quedan son reducidas.

El Morning-Post del dia 24 empieza con las siguientes líneas un artículo: «Tenemos la satisfacción de anunciar que están en vía de arreglo los términos de un tratado entre la reina Victoria, el emperador de los franceses y la reina de España para intervenir inmediatamente en los asuntos de Méjico con las fuerzas combinadas de los tres soberanos. Las largas y antiguas quejas de los subditos ingleses, franceses y españoles contra la república mexicana, han puesto término, al fin, a la larga paciencia de las tres potencias.»

El Popolo d'Italia cuenta con indignación que al conde Aquila se le ha permitido retirar muchos objetos que tenía en su palacio de Posilipo. El mismo periódico añade que parece ha sido esto á consecuencia de haber escrito al rey Victor Manuel la condesa de Aquila que aquellos objetos le pertenecían.

El célebre banderillero Carmona, conocido por el Gordito, fué encarcelado en Valladolid el miércoles, haciendo además pagar una multa de mil reales por su autoridad local. La causa de tan severa medida fué que el torero en cuestión insultó desde la plaza á los espectadores, cuando estos silbaban.

En aquella tarde parece que se convirtió la plaza de toros de Valladolid en una Babel, según los gritos y el desorden que reinó.

condicion, la de reflexionar veinte y cuatro horas. Hoy que ningun obstáculo te separa de ella plénamente bien... yo tambien necesito reponerme, necesito que no lea en mi rostro el dolor que su dicha me causa!

— Tengo razón: hasta mañana, pues, madre mia. ¿Asistireis mañana al concierto que prepara la joven duquesa?

— Sin duda, por eso deseo descansar, y vuelves tu al baile?

— Permitidme: está allí tan hermosa con su traje de baile!

— Pues bien, hasme ese sacrificio á tu vez: no la mires, no la bables durante las horas que te he marcado.

El marqués lo juró así y cumplió su palabra, pero la soledad de la noche y su obligación de no ver á Carolina, no hicieron mas que dar cuerpo al fuego de su pasión.

Carolina extrañó que no volviese el marqués y lejos de adivinar la verdad, creyó que como otras veces el marqués habría sabido dominar su corazón.

Leoncia que tenía amigos en el baile encargados de informarle de cuante ocurrise, supo con despecho el efecto producido por Carolina en el baile y se dijo que ya era tiempo de obrar.

Dirigióse á ver á la marquesa, quiso verla sola para un asunto piadoso y exclamó:

— Perdonad que venga á hablaros de los pobres en días tan dichosos.

— Nunca mejor, dijo la generosa dama: en estos días se hacen con doble placer los beneficios.

(Se continuará.)

Nuestro estimado amigo el señor don Antonio Frean, nos dirige la siguiente carta, que publicamos íntegra, por parecernos en extremo curiosa:

«TETUÁN 21 de setiembre.—En el barrio de Fez ocurrió anoche una desgracia: mataron de un pistoleazo á un soldado de caballería de Villaviciosa, al salir de una casa de esas mujeres desgraciadas, que proporcionan las felicidades infelices, como dice San Agustín en sus *confesiones*.

Al momento compareció en el terreno del delito el señor auditor de guerra D. Gregorio Ainet, acompañado del escribano D. Vicente Ribas y del señor fiscal de Villaviciosa.

Semejante desgracia, ocurrida á un soldado que dicen que era de todo punto inofensivo, produjo en nosotros una impresión tan desagradable, como había sido grata en la noche anterior y á la misma hora, la que habíamos experimentado viendo subir al trono á una distinguida hebrea.

Porque los judíos llaman también trono al tálamo nupcial, y este subir se efectuó antes de anoche, con estricta pompa y con presencia de los tres generales, que fueron invitados á honrar con su presencia el enlace de la judía Raquel Bensaquéen de Levi, hermana de la hermosa Freja, con Jacob Elmalej.

Y como fué una ceremonia verdaderamente interesante, voy á decir alguna cosa.

Desde luego había un centinela á la puerta de la casa de Ledisia Levi, que solo permitía la entrada á los convividos y á las personas decentes.

La casa aparecía completamente iluminada con los candiles dorados y las lámparas hebreas. Yo me encontré al entrar con el alcalde hebrea Levi de Cassez, que es bastante cortés e inteligente, y enseguida tuve el gusto de ver allí al general en jefe Sr. Turon, acompañado del general Yauch, del general Elió, del brigadier Moreta, del Sr. D. Manuel Fernández Bravo y del auditor Sr. Ainet.

En los palacios, como llaman ridículamente los hebreos á los departamentos de la casa, me llamaron la atención muchas señoritas españolas elegantemente vestidas.—Yo penetré en el de la izquierda donde me estaba llamando una hermana de Freja. Y en él había principiado ya la ceremonia, y yo principio también por decir, que entre todas las cosas llamaba especialmente la atención el hebreo anciano que tocaba la pandeleta, y que ponía la cara más ridícula y hacia las cosas más estrambóticas cuando cantaba:

Que nos des á la novia;

Por la novia venemos,

E si no nos la dais,

A la ley volveremos.

Y si alguna vez se distraiga uno del que tocaba la pandeleta era por cierta especie de rellincho ó ahullido que solía ejecutar una hebrea siempre que se adornaba á la novia con nueva prenda.

De vez en cuando dejábase ver el novio que es un mozo bastante guapo, y aparecía vestido con la *soja*, la *seda*, *la raya* y el collar, llevando á la cabeza su *bonete*. Saludaba á los generales y se ofrecía á todo el mundo finamente. Pero no se acercaba nunca á la novia, á la cual estaban entonces preparando para subir al tálamo nupcial, vistiendo la delante de su Ima y de todos con la faja ó *chiraldeta*, con la faja ó la *cusacá* y con el *cazor*, la *ocaya*, los *crinches* y las *esfífas*.

Y digo *esfífas*, puesto que esa noche ponen á la novia lo menos cuatro, y esto después que han ocultado con los *crinches* aquella cabellera que enseñan por última vez, puesto que sería un gran pecado que en lo sucesivo la viese otro que el macizo, cosa que me choca tanto como el ver pintar de blanco y encarnado la cara y ver el modo como tienen de negro las pestañas y las cejas.

Pero yo no podía dejar de mirar de vez en cuando al anciano hebrea que tocaba la pandeleta y que seguía cantando:

Que nos des á la novia;

Por la novia venemos,

E si no nos la dais,

A la ley volveremos.

Pero, ¿cuándo saldrá esa novia? solían decir todos los presentes. Y salió por fin, y salió con los ojos cerrados como una difunta, habiéndola colocado antes sobre una mesa y precediéndola los parientes, acha en mano, y cantando el ridículo canfar de los hebreos.

Y recuerdo que al tiempo de salir velviése á tir el mismo rellincho ó ahullido de cuando le colocaban las prendas, dirigiéndose lentamente al departamento donde estaba preparado el tálamo nupcial, departamento cuyas paredes aparecían lujosamente vestidas de lana y seda.

Y su Ima, su madre, Ledisia Levi, que habrá sido la más bella judía del mundo en su juventud, salió en seguida á recibirla, y después de darla á beber un refresco, la acompañó y la ayudó á subir al lugar del sacrificio, que bien puede llamarse así eso de tenerse que estarán muchos días, acompañada solo de la madre y de la suegra, testigos presenciales siempre.

Y permitásemese decir ahora, que para que se vea hasta qué punto el despotismo hebreo y mahometano viene á recaer sobre los débiles, no solo hay aquí una costumbre rara, cual es que la mujer ha de dotar al marido siempre, sino que á mas este tiene el derecho de repudiárla para casarse luego con otra cualquiera.

Por manera, que si el respeto á la mujer indica, como ha dicho con razón un hombre célebre, el grado de civilización de un país, no cabe dudar que este se halla bien atrasado en la gloriosa carrera de las naciones cultas.

Sea esto dicho con permiso de mi amigo Ouda, moro cortés y simpático, que acaba de convidarme para ir con él á Tánger y visitar allí al califa del imperio Muley-el-Abbas, que me ha asegurado Ouda marcha á Madrid para hablar á la Reina.

Dícese que en el consejo de ministros de ayer tarde se acordó que se declare terminada la legislatura de 1860, y que el 30 de octubre próximo empiece la de 1861.

La sociedad concesionaria del tránsito de Carcagente á Gandia, se reunió el jueves en Valencia, y después de nombrar la junta directiva, se acordó proceder inmediatamente á la construcción del camino, cuyas obras se proponen la empresa terminar en un breve plazo.

Según los agricultores de Tarragona, la vendimia, que se estaba haciendo en aquella provincia, es buena, aunque escasa, comparada con la de los años anteriores. En el distrito de la capital estaba casi terminada la recolección.

En Villarejo del Valle, dice un diario cordobés que se presentó en mayo último un extranjero proponiendo á los labradores carar los viñedos del *oidium*, y tomando él en cambio la mitad del fruto que por su cuidado llegase á sazon. Los propietarios concedieron de buen grado cuanto les propuso aquel, convenidos de que las viñas no rebajarían su perdida lozanía; pero se han llevado un agradable chasco, porque el *oidium* ha desaparecido por el azuframiento que le aplicó el extranjero, y la cosecha de vino promete ser abundante, debiendo ser la mitad de ella del restaurador de las cepas.

En la declaración prestada por el rey de Prusia en la causa seguida al joven Becker, que trató de asesinarla, ha dicho literalmente S. M. al llegar al momento de la perpetración del crimen:—«A 150 pies de la casita del pastor me dispararon un tiro por detrás tan de cerca que sentí inmediatamente doler en el lado izquierdo del cuello y un zumbido en toda la cabeza, y llevé al punto la mano izquierda á la herida exclamando: ¡Dios mío, qué esto!»

En la mañana del 25 aparecieron rotos y robados todos los cepillos que ascendían á 16, de la parroquia de San Eustaquio en París. Estos cepillos hacía tiempo que no habían sido viciados.

TERCERA EDICIÓN.

España, que tiene en Méjico mayores intereses que otras potencias europeas, no ha podido esperar á ponerse de acuerdo con la Francia y la Inglaterra para exigir la satisfacción de los agravios que le han hecho, y para acudir á la protección de nuestras vejados y hasta asesinados compatriotas. España, pues, irá á Méjico, irá sola y obrará conforme á lo que sus intereses y su dignidad le aconsejen, digan lo que quieran en contrario los periódicos ministeriales de Francia y de Inglaterra. Si

después estas dos potencias, con las que todavía no se ha formalizado negociación alguna, quieren que España sea les una para influir en beneficio de aquella desdichada república, el gobierno español no negará su concurso á esta obra de humanidad y de política. Pero entretanto, lo repetimos, el gobierno español cumplirá con su deber, acudiendo al llamamiento de los hermanos que tiene en América, y no dejará las armas mientras no queden aseguradas en aquellos países las vidas y los intereses de los españoles.

Dice *Las Novedades* de hoy que si el Sr. Quirós no es nombrado segundo jefe de alabarderos será señal de que se habrá dicho que no á la persona que ha indicado la conveniencia de su nombramiento. Y nosotros tenemos competentes motivos para asegurar que la primera indicación que se ha hecho al gobierno sobre este asunto ha sido la que se ha visto en el periódico *Las Novedades*.

Los mismos que en política siguen las doctrinas de nuestro apreciable colega *El Contemporáneo*, se muestran sumamente disgustados de la actitud reservada en que aparece el general Narváez, cuyas ideas han querido conocer por medio de uno de sus más íntimos amigos.

Los mismos que desmintieron la noticia dada por *La Correspondencia*, de que Francia había ofrecido su mediación en la cuestión de los archivos napolitanos, publican ahora que no es extraño que esto se ignorase en la embajada de Madrid, porque el asunto ha sido tratado directamente en París entre los Sres. Thouvenel y Mon. A nosotros nos basta que se haya demostrado la exactitud de la noticia.

Bajo la fe de su correspondiente de Turín, *La Iberia* anuncia que el barón Tecco tiene orden de retirarse inmediatamente, sin género alguno de transacción que no conduzca á la entrega de los documentos que existían en los consulados del reino de Nápoles. Ignoramos si el barón Tecco tendrá las órdenes que dice nuestro colega, pero sabemos que hasta ahora no está formulada oficialmente la disyuntiva de que habla.

Hoy á las doce del dia han partido para el Escorial todos los ministros con el objeto de celebrar Consejo en presencia de S. M.

Es ya oficial la noticia de que el dia 30 de octubre empezará la legislatura de 1861. En el Consejo de esta noche firmará S. M. el decreto.

Por el ministerio de Marina se proyectan grandes reformas, encaminadas á aumentar las clases que forman el nervio de la institución, tales como la marinera y la infantería. Con este objeto parece que se someterá el enganche voluntario por medio de grandes ventajas á los que se inscriban en aquellos cuerpos.

Hoy á mediodía recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS, entre los cuales hay uno expedido ayer en París:

Pest 26.

Han ocurrido algunos desórdenes. Varios militares han muerto ó han quedado heridos hallándose de servicio.

Paris 27.

Es inexacta la noticia dada por los periódicos, de que hay viva agitación en Roma.

El Banco de Francia ha subido el descuento á 5 1/2 por 100.

Paris 28.

En el ferro-carril del Norte, cerca de París, ha ocurrido un accidente del que han resultado muertas cinco personas.

Turin 28.

El periódico ministerial *L'Opinione*, dice que habiendo interpuesto el gobierno francés sus buenos oficios para impedir un rompimiento entre España e Italia, el gobierno de Turin ha suspendido toda deliberación sobre la retirada de su representante en Madrid.

En las Romanías han estallado algunas turbulencias. Las de Rávena y otros puntos han tenido por pretesto la carestía de artículos de primera necesidad, lo mismo que las de Bolonia.

Sabemos que el ministro de Hacienda tiene asegurada la realización de

una operación de 200 millones de billetes del Tesoro, en la que se interesan todos los bancos de la nación, y en términos muy ventajosos, para hacer frente á los créditos del presupuesto extraordinario, con los que tan grande y benéfico impulso se está dando al desarrollo de los elementos de riqueza y poderío del país. Tenemos un verdadero placer al comunicar al público tan grata noticia, que llenará de júbilo á cuantos se precien de buenos españoles. De esta manera responde el capital á los detractores del crédito del Tesoro.

Hoy á las diez de la mañana ha llegado á Valencia la fragata *Concepción* que conduce á la embajada marroquí. Esta ha sido recibida con los honores debidos al príncipe que viene á su frente. Las primeras autoridades militar y civil han pasado á bordo de la *Concepción* para felicitar al príncipe califa. La guarnición ha hecho al mismo los honores correspondientes á su rango.

Según las últimas cartas de Roma, el consistorio secreto debía verificarce el 27, y el 30 el público para la coronación de cardenales.

Dícese que en el Consejo de Ministros celebrado ayer se habló algo de los términos en que aparecerá concebido el discurso de la Corona, y que este documento revelará el propósito del gobierno de reformar la reforma constitucional en un sentido completamente liberal y parlamentario.

El Teatro Real de Madrid abrió definitivamente sus puertas con *Lucrecia*, cantada por las señoras Lagrange y Demerle y los señores Belini y Didot.

Tenemos nuevos y poderosos motivos para asegurar que los progresistas del Senado, con raras excepciones, apoyarán decididamente al ministerio actual en la próxima legislatura.

El señor barón de Hortega, consejero de la Legión de Portugal y consiliario del general del mismo reino en esta corte, ha dado ayer un banquete en su linda casa de Carabanchel, el señor barón Sirtema de Grovestins, ministro de los Paises-Bajos. Asistieron invitados los señores duque de Alba y conde de la Nava del Tajo; el comandador Chaby, á quien el barón de Hortega prodiga todo género de obsequios; el señor brigadier Alaminos; el jefe de administración Sr. D. José Ríbero, y el conocido publicista Sr. Ferrer de Couto. La comida fué esquisita y exquisita, y la *soirée* deliciosa. La bellísima baronesa de Hortega y su señora madre, únicas damas que honraron el banquete, hicieron los honores con el buen tono quo les es peculiar; amenizando la primera, con sus gracias en la música y en la poesía, las tres horas de solaz que siguieron después de la comida.

El martes 1.º de octubre, á la una de la tarde, celebrará la Universidad central la solemne apertura de sus estudios en el curso de 1861 á 1862. Pronunciará la oración inaugural el doctor don Juan Castelló y Tagell, vice-decano y catedrático de la facultad de medicina y año continuo se distribuirán las medallas y los diplomas á los alumnos premiados.

Mañana celebrará por primera vez el sacrificio de la misa en el colegio de las Escuelas Pías de San Fernando, el padre Tomás Saez de la Madre de Dios, siendo orador en esta solemnidad el padre Alejandro Real, director del mismo seminario. También celebrará por primera vez en el oratorio del Caballero de Gracia el presbítero D. Ambrosio Ruiz, cura propio de Fuente el Fresno de Jarama, predicando el Sr. D. Pio Hernandez Fraile, y para la conclusión se canta á el *Te Deum*. La música toda será composición del maestro D. Urbano Aspa, que dirigirá la orquesta.

La Verdad de esta noche vuelve á exhibir párrafos de los discursos del señor Escosura. Dice que le parecen tan exactas á nuestro colega las proposiciones del ex-ministro progresista, que las hace enteramente suyas; y concluye preguntando si están o no de acuerdo con ellas los órganos de la fracción ó partido á que pertenece el señor Escosura. Ya antes ha hecho la misma pregunta *La Verdad* y no ha obtenido contestación.

Ha aparecido ya el segundo tomo de los *Códigos de España*, que publican los señores Pérez Pedrero y Sidra y Surga. Es un hermoso tomo de cerca de 600 páginas, en que continua esponiéndose la legislación hipotecaria con una claridad y un orden inmejorables.

El Sr. D. Lorenzo Badioli, muy conocido en nuestra buena sociedad, tiene en prensa un importante libro. Es una gramática teórico-práctica, comparativa de los idiomas italiano y español. El trabajo del Sr. Badioli es tan concienzudo como digno de la atención de los hablantes españoles, y no dudamos que figurará en las bibliotecas de los amantes de las letras.

Ayer se presentó al señor ministro de la Guerra, como á jefe superior, el conde del Recuerde, comandante de nuestro ejército, hijo de S. M. la reina madre.

Ha fallecido en esta corte el caballero de S. M., D. Manuel Núñez.

Hoy se ha dicho en Madrid que el duque de Rivas, debe venir a pasar una temporada en esta corte; pero nosotros sabemos que existe carta de este personaje fechada en el Havre, en que se dice que marchará á París á hacer los preparativos para su viaje á Asturias.

En un comunicado dirigido al *Comercio* de Cádiz se niega lo dicho por *La Cruz* de Sevilla de que en aquella ciudad se haya celebrado el culto protestante, como ha supuesto el dicho periódico.

La Esperanza trae esta noche una lista de los arzobispos y obispados del reino de Nápoles desterrados ó arrojados de sus diócesis, que son cincuenta y ocho.

El Consejo de Estado, en varios asuntos sometidos á su decisión, ha sentado como jurisprudencia:

1.º Que no procede conceder la autorización para procesar cuando no resulta probado el cargo y está además desmentido por los buenos antecedentes del sujeto de que se trata.

2.º Que cuando en las contratas de obras públicas se establece un sistema de pagos con la condición de que si se variase por una disposición general la forma de los mismos, tendrá derecho el contratista á que se le aplique á él de igual modo, no cabe alegar este derecho si no se trata de una disposición general, sino de un acto particular referente á determinado contrato; y que no puede ser objeto de reclamación contenciosa un punto que no haya sido discutido ni resuelto por la administración activa.

3.º Que ningún particular tiene el derecho de reclamar que se prive temporalmente á sus vecinos del uso de un aprovechamiento común, y que cuando no se lastima un derecho preexistente por un acto administrativo, no procede la vía contenciosa.

BOLSA DE MADRID DE HOY.

OTORGACION OFICIAL.		Cargas Ocas.

<tbl_r cells="3" ix="2" maxcspan="1" maxr

